推动经济高质量发展

-南康区深化"五型"政府建设加速企业复工复产纪实

□刘志明 特约记者刘家喜

核心阅读

"企业兴,经济兴;企业活,地 方活。"南康区以"五型"政府建设为 抓手,一手战疫情、一手促发展,持 续优化营商环境,加速企业复工复 产,并取得阶段性胜利。

3月18日,南康区协调解决为爱康 百亿元高效电池项目提供担保支持和设 备融资租赁事项落实到位,为企业发展注 入了新的生机和活力。这是南康区以"五 型"政府建设为抓手,加速企业复工复产 的一个缩影。

"三请三回"招大引强干项目

江苏爱康实业集团有限公司是新能源 行业龙头企业,旗下子公司爱康科技于 2011年深交所上市。爱康集团董事长邹承 慧2014年起先后捐赠近2000万元资金用 于家乡南康的基础设施建设。他多次表 示,"爱康集团之所以命名为爱康,因为我 是南康人,'爱康'的本意就是爱南康。"

近年来,南康区立足"南康之外还有 一个半南康",在外商界乡贤多的优势,

大力开展"三请三回"活动,于2018年12 月与爱康集团签订了年产5GW 异质结等 高效太阳能电池100亿元项目,实现了百 亿元工业项目"零"的突破。作为2019年 实施的省重点战略性新兴产业项目,南康 区变"项目跟着部门转"为"部门跟着项 目转",努力为项目建设提供"店小二" "保姆式"服务。截至2019年底,爱康高 效电池项目完成了厂房和动力辅房建设, 正在展开机电安装,爱康集团的"新能源 梦想"在南康起航。

"一项一策"纾困帮扶勇作为

受疫情冲击和企业担保关系的影 响,爱康集团南康高效电池项目出现了复 工复产困难。该公司专门向南康区递交 报告,请求协调解决1.7亿元省投基金资 金国资企业担保支持、1.3亿元设备融资 租赁和拓宽招工渠道等问题。

南康区迅速启动实施"一项一策"政 策,区政府先后3次专题召开调度研判会, 积极回应企业诉求。在依法依规前提下, 南康区敢于解放思想,明确由区城发集团 公司与省发展引导基金签订差额补偿协 议.并由爱康集团以赣州资产、应收款质 押为区城发集团公司提供反担保,15个工 作日内解决了担保支持问题;在落实风控 措施前提下,7个工作日内完成了1.3亿元 设备融资租赁合作相关手续;建立用工协 调机制,先期解决了企业急需的120人用工 难题,为企业迅速复工复产打下坚实基础。

"双抢双补"履职尽责敢担当

"战疫情""促发展"需要有事业心,更 需要务实担当的精神。南康区以"五型" 政府建设为抓手,坚持问题导向、效果导 向,大力弘扬精准精细之风和实干高效之 风,抢时间、抢进度,补短板、补缺口,突出 解决企业复工复产节点难点问题。

针对企业受疫情冲击影响广、企业复 工复产成本高等问题,南康区积极出台3 类和金减免政策。目前,已为1903户企业 (商户)减免租金5737.2万元,有力助推企业 降低生产经营成本。

针对企业(项目)复工复产融资难 题,南康区一方面用好用活疫情防控专项 再贷款政策,为5家企业授信共计5500万 元。另一方面,以县域金融改革创新试点 示范县建设为抓手,在现有30多个金融 产品基础上,引导区内银行创新推出"产 业升级贷""品牌贷"等17个金融创新产 品,成功对接328家企业,有效解决企业 (项目)融资需求8.12亿元。

针对企业用工紧缺问题,南康区积

极推动"双摸底""双对接""三突出",即 摸清用工底数、就业底数,对接用工信 息、求职意愿,突出重点企业和重点项目 稳岗、突出保障贫困劳动力就业、突出援 企稳岗政策支持。通过精准高效对接,目 前累计实现10.69万人就业,其中4.08万 名贫困劳动力实现稳定就业,就业率达 93.3%。

针对企业(项目)复工复产面临的现实 困难,南康区认真组织开展"千名干部服务 企业抓复工复产"活动,通过采取区领导 "1+N"模式挂点全区重点项目、规上企业, 每个企业(项目)明确具体的责任单位和乡 镇,对全区1151个重点项目和企业开展结 对帮扶,累计帮助企业解决各类实际困难 1800多个。

截至3月18日,南康区764家规上限 上企业全部复工复产,家具产业实现全链 条复工复产,农林企业、建筑工地、电商 企业、餐饮服务业、医疗机构、旅馆业、快 递业、教育培训机构等实现全部复工复 产,取得了从重点恢复一二产向全面恢复 一二三产转变的阶段性胜利。





日 抓 保 稳做 叶 眼 守 功 正

子节,

当 月

村

抢

住 富 百 日姓的『是春耕 摄米好

"共克时艰,我当先;采购疫情防控 物资,不赚钱。"面对新冠肺炎疫情,信丰 县华仁康大药房零售连锁有限公司董事 长陈彦宏说到做到。由她联系代购的口 罩、体温枪等防疫物资,都是按零利润给 予有需求的企业、学校、单位及居民。

零利润的"代购员"

"陈董事长,真的太感谢你了!多次帮 我们代购防控物资,让我们可以放心复工 复产,解决了我们的燃眉之急。"日前,信 丰县一家企业的管理人员说。

此次疫情突如其来,疫情初期防控物 资十分紧缺。医用口罩、体温枪、防护服、 75%的酒精、消毒液,这些都是疫情防控中 最需要的。作为药品经营企业负责人,她 想为信丰县疫情防控做点什么。于是,她 组建药房物资采购群,利用自己的人脉,

爱心代购助战疫

-记信丰县华仁康大药房董事长陈彦宏 □邱智慧

帮助有需要的企业、单位、居民代购,并决 定对口罩、体温枪零利润帮助代购。

疫情防控阻击战打响后,每天找她代 购疫情防控物资的人源源不断,电话应接 不暇,微信不断刷屏。为满足大家的需 求,她积极调动自身资源,联系国内外厂 家、供应商代购口罩、体温枪等防控物资。

针对信丰县高新技术产业园区企业复 工复产的迫切需要,她及时与企业沟通,了 解企业需求,打通外购物资渠道,通过医药 平台调集一次性口罩10万个,零差价供给 企业。为了确保采购防控物资及时到位,

她还亲自到厂家拉回75%酒精、消毒液 等。截至目前,她代购的一次性口罩20多 万个、体温枪300余把、医用防护服200余 套,还采购了84消毒液、酒精等8000多瓶。

奉献爱心的女能人

2003年,当时29岁的陈彦宏走上了创 业之路。如今,她拥有31家医药连锁门店 等,是当地商界有名的女能人。她在做大 做强的同时,不忘回报社会。她代表公司 郑重向社会承诺:华仁康大药房在疫情防 控期间不打烊,所有药品绝不涨价。

为了保障防控物资的正常供应,她一 心扎进运营管理、联络洽谈。虽然母亲刚刚 去世,但是她强忍着悲痛,带着年迈的父亲, 从1月24日开始"驻扎"在公司,利用各种渠 道寻找货源。公司离家只有5公里左右,但 她30多天没有回过家,5岁的女儿和她视频 都屡被中断。陪她一起在公司的父亲说: "她经常因工作忘记吃饭,工作到凌晨两三 点是常事,看到她这样疯狂工作很心疼。"

陈彦宏心系社会,奉献爱心,为新田镇 政府、新田中学、工业园学校等单位捐款和 捐献口罩、消毒液和体温枪等物资,价值3 万多元。"面对疫情,每个人都有责任防控, 我只是利用了自身的便利条件,尽上自己 的力量。"说到捐赠一事,陈彦宏说。



致进入(返回)赣州人员的告知书

各位进入(返回)赣州的朋友:

根据江西省新冠病毒肺炎疫情防 控应急指挥部第18号令,以及市有关公 告精神,为严防疫情输入,巩固我市疫 情防控成果,更好地保障您和公众的健 康,现就有关事项告知如下:

一、请您抵赣州前,通过"赣州码" 或"赣通码"扫码如实申报个人健康状 况,若隐瞒病情、密切接触史和旅居史, 造成疫情扩散,危害他人健康,影响公 共安全,将依法依规追究法律责任。

二、若您14天内有国(境)外或湖北 等疫情较重地方的旅居史,请提前三天 将个人证明、身份信息、入(返)赣时间、 方式、居住地点、手机号码等,主动向实 际居住地或单位所在地的县(市、区)指 挥部如实报备。抵赣州后,第一时间告 知实际居住地或单位所在地村(居)委 会。如需要对您实施集中隔离医学观察 或居家健康监测,请自觉服从和配合。

三、若您从国内疫情低风险地区来赣 州,请您在赣州期间自觉遵守疫情防控各

项规定,每日观察自己及家人的健康状况, 并自觉接受所在工作单位或居住社区(村 组、小区、酒店等)工作人员管理和服务。

四、若您出现发热、咳嗽、乏力、呼吸 困难等症状,请佩戴口罩,及时前往(避免 乘坐公共交通工具)就近设有发热门诊的 定点医院就医。如果病情危重,可拨打120 急救电话求助。请如实告知医生旅居史、 接触史,及周围人员中是否有类似病例。

五、请您通过政府官方渠道了解疫 情动态和防治知识,不造谣、不信谣、不

传谣。如有疑问,及时拨打服务热线 0797-12345咨询。

赣州是我家,疫情防控靠大家!衷 心祝您及家人健康、平安、幸福!

> 赣州市新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控应急指挥部办公室 2020年3月22日



甲报健康状 码

日,随着新冠肺炎疫情的进一步缓解,国家4A 级景区石城县通天寨景区也盛装迎客,吸引了 大量游客前往观赏游览。

级景

盛

土上

通天寨景区距离石城县城5公里,旅游规 划区总面积27.1平方公里,素有"石怪、洞幽、 泉美、茶香、佛盛"的美誉。在4平方公里的核 心区内,各种景点多达42处,其中有石笋干 霄、仙人犁田、通天岩、黄蜂吊薮等自然景观31 处,将军桥、长庚门、南庐屋等人文景观11处, 可谓一步一景,移步换景。其中最富盛名的是 通天"三绝":全国罕见的超大规模岩面龟裂凸 包地貌、栩栩如生完全不经人工雕琢的千佛丹 霞、生命之根(大地之阳)与生命之门(大地之 阴)同处一山的罕见景观。中国丹霞地貌旅游 开发研究会会长、中山大学教授黄进考察后认 为,全国只有通天寨能见到如此典型的岩面龟 裂地貌,是一处最为典型的丹霞地貌风景名胜 区。去年,通天寨被评为国家地质公园,为赣 州第一个国家地质公园。

景区内的大畲村曾是当年客家先民东进 闽西的重要通道。近年来,该县先后整合各 类资金3000多万元,重新修缮大畲景区内客 家古民居"南庐屋",新建客家古戏台、赏荷长

廊等旅游基础设施,兴建了千亩荷花观赏园、世界荷花 物种园等。其中"南庐屋"系典型的客家天井式砖木结 构建筑,由清代乾隆年间石城富商黄声远出巨资兴建, 建筑规模宏大、工艺精湛。置身景点,身后通天石如大 地之阳,直插云霄;千佛石如墨迹淋漓的画幛,横空出 世;龟寿石如修炼千年的神龟,满山游动;石马石如五匹 骏马,扬鬃奋蹄,昂首天外。

作为全国休闲农业与乡村旅游示范县、首批国家全域 旅游示范区创建单位,近年来,石城县在大力实施精致县 城、秀美乡村、特色景区、集群产业"四位一体"全域旅游发 展战略中,积极推进通天寨景区创5A进程,并打造出秀美 的大畲旅游新村、江背旅游新村。通天寨旅游集聚区已成 为石城县现代服务业发展的一个重要增长点,形成了农业 休闲、游览观光、民俗文化、会议服务、科普教育、生态旅游 度假养生六大主题,推出了花卉观赏、丹霞观光、蔬果采 摘、民俗体验、自驾露营、沐浴温泉等一系列休闲旅游产 品,2017年至2019年吸引入驻文旅企业89家,其中3家为 资产亿元以上的上市公司。

我市将开展春季灭鼠灭蚊活动

本报讯(记者钟清兰)随着气温逐渐升高,老鼠活动 频繁、蚊蝇孳生。为减少鼠、蚊等带来的虫媒生物危害,我 市将开展春季爱国卫生运动,全面实施2020年春季灭鼠灭 蚊活动,助推全市复工复产复学环境卫生质量提升,保障 人民群众身体健康。

据悉,我市将在4月"爱国卫生月"和每月最后一周星 期五"全民卫生日",开展以环境卫生综合整治、传染病防 控为重点的爱国卫生运动,坚持环境整治为主、化学消杀 为辅的综合防控原则,全面实施2020年春季灭鼠灭蚊活 动,确保中心城区建成区鼠、蚊密度控制在国家卫生城市 标准范围内,崇义县、石城县、全南县、龙南县、大余县及 关西镇、小布镇、南迳镇、镇岗乡、洞头乡、固村镇的鼠、蚊 密度在国家卫生县城(乡镇)标准范围内,其他各县(市)、 乡(镇)鼠、蚊密度得到有效控制。

本次活动在全市范围内进行,重点场所为章贡区、南 康区、赣县区、赣州经开区和蓉江新区建成区范围内的公 共外环境、单位、居民区、农贸市场等,按照宣传发动、环 境整治、培训指导、完善防鼠防蚊设施、统一灭鼠灭蚊、检 查验收等六个阶段进行。同时,要求各县(市、区)、各单 位全面开展环境卫生整治,大力实施以灭鼠灭蚊为重点 的春季爱国卫生运动;要充分利用各类媒介广泛宣传爱 国卫生运动工作的重要意义,发布各类除害信息,大力普 及科学灭鼠灭蚊知识;要组织专业机构开展辖区内鼠类、 蚊类孳生地调查工作,检查灭鼠灭蚊工作的效果。市爱 卫办将检查各地各单位爱国卫生工作开展情况。

三江乡推进撂荒土地复耕

"以前东一块西一块,田地不好种,现在村里帮忙流转 50亩撂荒土地,还不收租金,这些田连成一片耕种起来方 便多了,我们对种田也更有信心了。"日前,赣州经开区三 江乡新红村村民谢九元兴奋地说。

"我们这段时间都在上户做工作,把撂荒地都利用起 来,种上水稻。"新红村党支部书记朱敏说,自三江乡稳定 粮食生产防止耕地撂荒工作启动后,村里第一时间召开了 村民大会,向村民宣传政策,对撂荒耕地统管流转,积极帮 扶有意愿耕种的种粮大户等做好复耕工作,并在资金、农 资方面积极协调对接。截至目前,通过动员农户自主种 粮、村干部带头种粮等方式,三江乡新红村撂荒土地复耕 利用面积已达80%。

三江乡多措并举推进粮食生产工作,通过召开党员、 组长、户主会,发放宣传单,悬挂宣传横幅等形式,广泛宣 传发展粮食生产的政策措施,充分激发种粮大户、合作社 和农民的种粮积极性,引导各类经营主体投入粮食生产。 目前,全乡共引进种粮大户5个,发动农民3000余户种粮, 各村已基本完成育秧田翻耕、浸种、搭设育秧棚等工作,共 育秧34亩。全乡已完成土地翻耕1000亩,预计4月中旬全 面完成耕地翻耕。该乡还发挥好农技人员的积极作用,深 入田间地头指导农民开展粮食生产,推广农业技术,做好 农技服务,确保农业增质增效。

(田素华 梁贵德)